彩馬。到宁波香晚

宁波春晚今晚盛大开演

"剧透"两大节目

记者 廖惠兰

今晚开演的2024宁波春晚, 会给观众带来哪些惊喜?记者为 大家"剧透"两大节目。

宁波原创舞蹈节目《烟雨飞 鹭》将亮相2024宁波春晚。《烟 雨飞鹭》由汪青波执导、谢安良 作词、黄河作曲。节目以唯美、 灵动、浪漫的古典舞为基调,生 动展现了一幅烟雨飞鹭、书香氤 氲的风雅图画。

在1月31日晚举行的带妆彩 排现场,当《烟雨飞鹭》节目出 场时,记者看到节目的舞台背景 将江南烟雨的意境与现代科技相 结合,营造出如梦似幻的视觉效

舞台上,一群身姿曼妙的江 南女子穿着轻纱裙翩然而出,宛 若从画中走出来的仙子。

她们的舞姿优雅翩跹, 与远 处的白鹭飞翔场景相映成趣,形 成了一幅人与自然和谐共舞的美

据介绍,该节目的创作灵感 来源于宁波镇海炼化的白鹭园、 慈城及天童森林公园等地的生态 景致,这些地方独特的自然美景 和丰富的生物多样性, 生动展现 了宁波推进生态文明建设高质量 发展的成就。去年,白鹭园作为 全国首个石化厂区里的白鹭自然 保护地,成功入选联合国生物多 样性大会中国角边会全球《企业 生物多样性保护案例集》,这为节 目的创作提供了宝贵的素材。

"我们期待通过这个节目,将 一幅全域绘就的高水平'大美宁 波'秀丽画卷铺展在舞台上,让 全球观众直观感受宁波的城市之



创意舞蹈《梁祝·蝶恋花》彩排现场。

美、生态之美与人文之美。"谢安 良接受记者采访时说。

而创意舞蹈《梁祝·蝶恋 花》, 巧妙地融入了《梁祝》这个 脍炙人口的传说, 以舞蹈的形式 讲述了这段缠绵悱恻的爱情故事。

"《梁祝·蝶恋花》的一大 看点,在于科技与文化的完美融 合。"据宁波春晚组委会透露,该 节目利用纱幕、冰屏、威亚等现 代科技手段,构建出一个唯美梦

在小提琴协奏曲《梁祝》的

悠扬旋律中, 男女舞者以精湛的 舞技,展现了相识共游、相恋、 彩蝶纷飞的美好画面。记者看 到,千百年来人们对化蝶之境的 浪漫想象,被真实地还原在舞台 上:舞者的动作与LED主屏视觉 画面协同互动,融为一体,仿佛 真的化身为翩翩飞舞的蝴蝶。

"我们通过实时投影技术、计 算机视觉技术和感应技术等,来 实现这样的画面效果。"该节目编 导吴莎介绍,本届春晚邀请了国 内一流的舞美制作团队,还原人 们对"化蝶"的浪漫想象。

作为"中国梁祝之乡",宁波 一直致力于打造"国字号"的梁 祝文化品牌。"今年是小提琴协奏 曲《梁祝》诞生65周年,以此为 契机,我们将在春晚舞台上,以 结合数字科技的创意舞蹈形式, 讲述缠绵的梁祝爱情故事, 拭亮 梁祝文化名片。"宁波春晚组委 会相关负责人表示,《梁祝》目 前已经有越剧版和交响乐版,此 次节目将带给观众全新的视觉体

全市两级慈善总会 去年共募集善款9.8亿元

本报讯 (记者吴向正 通讯员 李哲)记者昨日从全市慈善总会工 作会议上获悉, 去年全市两级慈善 总会共募集善款9.8亿元,救助支 出9.32亿元,资助困难群众54.32万 人次。其中, 市慈善总会去年共募集 善款8753.5万元,救助支出9854.1 万元,资助困难群众1.05万人次。

全市慈善事业稳步发展。去 年,市级慈善产业帮扶基地新增1 家、续建6家。截至目前,我市拥 有省级慈善产业帮扶基地2家,市级 慈善产业帮扶基地24家,区(县、 市)慈善产业帮扶基地55家。

去年,全市慈善总会精心做细 帮扶项目,展现慈善新作为。市慈 善总会继续实施品牌救助项目,在 第21次"彩虹助学"活动中共筹

集善款60万元,资助120名在甬高 校就读的困难学子; 在大学生新生 助学活动中支出50万元,资助100 名困难大学新生; 关爱近视学生项 目支出25.3万元,为1100名中小 学生配送近视眼镜; 在助医方面支 出善款298.4万元,救助重大病患 者145人。

会上发布了宁波市第五批慈善 镇乡(街道)、第六批慈善村(社 区) 名单。余姚市朗霞街道等15 个镇乡(街道)获得"宁波市慈善 镇乡(街道)"荣誉称号,慈溪市 逍林镇联明村等197个村(社区) 获得"宁波市慈善村(社区)"荣 誉称号。截至目前,我市已有53 个市慈善镇乡(街道)、845个市 慈善村(社区)。

近两个半月 全市刑事案件同比下降13.3%



本报讯 (记者王晓峰 通讯员 王西泽) 昨天上午, 市公安局召开 新闻发布会,通报"甬剑—2024" 1号行动成效。

为让全市人民过上一个平安、 祥和的新春佳节,2023年11月15 日至2024年1月31日,宁波公安 组织开展专项行动,严打各类违法 犯罪行为,取得明显"战果":对 犯罪嫌疑人采取刑事强制措施同比 上升124%,破案数、破案率同比 分别上升60.6%、9.7%; 在强有力 的高压震慑下,全市刑事案件同比 下降13.3%,其中盗窃、诈骗类案 件同比下降了21.9%。

行动期间,全市公安机关共破 获电信网络诈骗案件426起,采取 刑事强制措施犯罪嫌疑人2066名, 同比分别上升22.7%、253.8%。预 警劝阻受害人23.2万人次,线上线 下返还资金4667万元。

与此同时,严厉打击跨区域团 伙系列性案件,特别是群众关注的 入室盗窃、扒车盗窃、电动自行车 盗窃及接触型诈骗案件。近两个半 月,累计破获盗窃案件1269起,抓 获各类犯罪嫌疑人1496名,打掉 犯罪团伙31个,追赃挽损1477.3

宁波公安常态化开展扫黑除恶 斗争, 重拳打击利用信息网络实施 "裸聊"敲诈、"套路贷"等违法犯罪 行为。累计抓获涉黑恶犯罪嫌疑人 267人、打掉恶势力团伙15个,其中 深挖打掉网络"套路贷"催收团伙4 个、涉黑恶"黄赌"犯罪团伙4个。 同时依法打击、重点整治"依托咪 酯"等群众反映强烈的新型毒品违 法犯罪行为。行动期间, 共破获毒 品犯罪案件45起,抓获犯罪嫌疑人 125名, 打处吸毒违法人员149名。

此外, 宁波公安还严打涉经济 领域犯罪, 优化法治化营商环境。 行动期间,全市累计侦办侵犯知识 产权类案件47起;打处制假售假团 伙20个共107人,保护"甬商"品 牌12个,总涉案价值5800余万元。

鲜花盛开迎新春

鲜花盛开迎新春, 姹紫嫣红年 味浓。春节临近,走在中心城区的 街道和公园,路上有花、街角有 景,节日氛围拉满

海曙区绿化养护中心选取了中 山广场和鄞奉滨江公园两个点位, 开展主题花卉景观布置。此次花卉 布置结合绿水青山、花开富贵等元 素,选用4万余盆含苞待放的花 卉, 有蓝雪花、报春花、三色堇、 角堇、郁金香、洋水仙、鼠尾草 等,搭配种类繁多的耐阴配景植物 与景观花境培养苗, 为市民展现色 彩缤纷、高低错落、富有层次的 "恭贺新春"场景,烘托节日气 氛。图为中山广场主题花卉景观。 (陈朝霞 刘炎昊 摄)



宁波获全国首批城中村改造专项借款授信额度57.8亿元

更多蝶变值得期待 从城到村



记者 冯瑄 通讯员 廖鑫

-则喜讯日前从住建部传来: 宁波获全国首批城中村改造专项借 款授信额度57.8亿元,涉及镇海区 九龙湖镇长石(西河)地段、奉化 区岳林街道惠政2号区块、北仑区 小港街道衙前村片区等5个项目, 目前已发放首笔贷款10.3亿元。

宁波凭什么能够跻身"全国首 批"?"全国首批"意味着什么? 昨 天,记者采访了市住建局(市城市 更新和城中村办)相关负责人。

三年改造总量超过前十年

城中村改造是当前稳经济、促 发展、拉投资的重要举措,是重大 发展工程和民生工程。

这名负责人告诉记者, 宁波成 为"全国首批",和近些年创新工 作体制机制、破难攻坚、砥砺推进 城中村改造密不可分。

宁波于1999年启动城中村改 造。2005年前,城中村改造集中 在三江片80平方公里范围内,到

2018年底, 三江片内57个城中村 完成改造。2019年,城中村改造 范围扩展至全市,规模创历史新

2019年至2022年累计完成改 造2745万平方米,三年总量超过 前十年

2023年,宁波借助全域国土 空间综合整治和城市更新双试点契 机,全市上下城中村改造按下"快 进键"

2023年计划实施改造涉及197 个村、1004.3万平方米,实际完成 改造建筑面积1014.4万平方米。

为加快推进改造,2023年集 中开工了一批改造项目, 涉及镇海 区庄市老街1号地块共19个项目, 总投资393.1亿元。

从城到村,"腾"出发展新空 间, 离不开各地政策创新、服务创 新。诸如在集体土地上房屋拆迁 (城中村改造)项目,可以实行房 票安置。奉化城中村改造项目货币 化安置率90%以上,累计签订房票 安置 3259 户,房票 5321 张,计划 发放房票金额59.18亿元。

再如探索征迁"枫桥经验"。 北仑区以新碶街道向家村滕家堍为 改革试点,调动村民拆迁积极性, 创造了"10天排摸、4天丈量、5 天签约"的北仑速度;鄞州区中河

街道蔡家槽公寓楼项目,仅用时一 个月就完成签约、腾空、拆除共计 3.5万平方米的任务。

存量用地挖潜也必不可少。余 姚收集整理了全市14个责任主体 名下的存量土地,对244宗土地的 供地情况、使用情况详细分析, 在 此基础上,对124宗土地提出了 "一地一方案"的处置意见。

抢抓国家超大特大城 市战略机遇

去年7月,国务院办公厅印发 《关于在超大特大城市积极稳步推 进城中村改造的指导意见》, 宁波 被列入35个享受国家政策扶持的 城市,城中村改造工作迎来重大政 策机遇。

"城中村改造作为空间大腾 挪、片区大重构、环境大整治、民 生大改善的重要抓手,要从组织、 规划和行动三个维度全域一体推 进。"市住建局相关负责人表示, "全国首批"还得益于宁波敢于抢 抓超大特大城市的战略机遇。

在全力推进城中村改造各项 工作的同时,宁波"多条腿"走

精细做好项目储备。宁波全面 摸清项目现状,邀请国开行、农发

行两家政策性银行提前介入, 指导 市六区加快编制城中村改造项目实 施方案和资金平衡方案。积极对接 做好项目入库审批, 为争取专项借 款做好项目储备。

积极向上汇报对接。宁波多次 赴住建部、省建设厅沟通汇报,成 功争取非住宅补偿和安置房回购纳 入专项借款支持范围, 明确统借统 还主体。

规范资金管理制度。宁波出台 城中村改造专项借款资金管理办 法,严格规范资金使用,为成功申 报打好基础。

据悉,专项借款将用于城中村 改造项目前期工作、征收补偿安 置、安置住房建设及安置住房小区 配套基础设施建设等。

"下一步,我们将抓紧谋划第 二批城中村改造项目,争取更多专 项借款支持全市城中村改造工 作。"市住建局相关负责人说。

按照今年市两会政府工作报告 中提出的"实施城中村改造1000 万平方米工作任务",宁波将持续 推进城市建成区范围内112个城中 村改造项目,加大攻坚清零力度, 加快土地腾挪, 为重点区块、重点

项目提供要素支撑。 2024年,从城到村,更多蝶 变值得期待。

高山村来了医疗服务队

记者 陈敏 通讯员 王珍珍

"冯医生,都要过年了,还跑 这么远的路来看我们!"昨天上午 9点不到,宁海桑洲镇卫生院副院 长冯建霞带领4名医护人员来到长 田头村,还没走到村口,村民章阿 公就迎了上来。

"正因为快过年了,我们更要 来,就是希望你们能健健康康、开 开心心过个好年!"冯建霞笑着说。

桑洲镇有13个高山村,其中8 个村没有村卫生室,因交通等一系 列问题,村民就医配药很不方便。 去年5月,桑洲镇卫生院成立了 "清溪护健"医疗服务队,定期上 门为村民开展巡回医疗。

担心行程太赶,早上7点多, 冯建霞就到医院做好了出发前的准 备。最近外出打工的村民大多已回 村,要比平时多捎些药品,特别是 治疗消化不良的午时茶、治疗感冒 的银黄颗粒等。

"章阿公,你家的药箱上次已 经帮你整理过了,下层是感冒药, 治脚痛的药放在上层。"冯建霞怕 老人记不清,特地在药盒上画了只

章阿公今年75岁,患有高血 压。由于不识字,老人感冒发热 时,就自己在药箱里找药吃,冯建 霞知道后便花了点时间帮老人整理 药箱,还贴心地在药盒上做了标

"叶阿婆,你胃不好,别吃太 多药,晚上用花椒、生姜水泡脚, 对你有好处。""大叔,这药是治头 疼的,你现在是感冒,需要换一种 药。" ……一个上午, 中药师王复 敏被村民围着,回复各种问题。

考虑到近期流感频发, 医疗服 务队把在家的村民集中到一起,科 普《秋冬季为什么容易传染病流 行》。据介绍,此次节前巡诊医疗, "清溪护健"医疗服务队共随访村民 400余人次,入户服务超20次。

民革市委会十三届五次 全体(扩大)会议举行

本报讯 (记者何峰 通讯员陈 佳瑜) 中国国民党革命委员会宁波 市第十三届委员会第五次全体(扩 大)会议昨日举行。会议学习传达 了习近平总书记考察浙江重要讲话 精神、省市两会精神、民革中央十 四届二中全会精神和民革浙江省委 会十四届三次全会精神,审议通过 《民革市委会十三届常委会2023年 工作报告》, 开展了领导班子述职 和民主评议,并表彰了先进。

一年来,民革宁波市委会团结 带领全市民革党员, 把深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义 思想作为首要政治任务, 扎实开展 "凝心铸魂强根基、团结奋进新征 程"主题教育,思想共识得到新提 高。把服务高质量发展作为参政议 政第一要务,3篇课题入选民革中 央第六届莫干山论坛,18篇入选

省委会参政议政研讨会; 上报社情 民意信息350篇,中共中央统战部 录用4篇,全国政协录用4篇,民 革中央录用12篇。强化宁波民革 事业发展人才支撑和组织保障,党 员队伍建设、基层组织建设、清廉 民革建设全面发力, 自身建设焕发 新活力。统筹各方资源, 打造具有 宁波民革辨识度的服务品牌,各项 工作全面升级, 社会服务打开新局 面。突出优势,凝聚拥护祖国统一 各方力量,祖统联谊展现新作为。

会议号召, 民革全市各级组织 和广大党员要更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的中共中央周围,高 举中国特色社会主义伟大旗帜,凝聚 共识, 踔厉奋发, 不断开创宁波民革 事业新局面,为宁波在"勇当先行 者、谱写新篇章"新征程中彰显样板 担当作出宁波民革应有的贡献。